

# 举全省红会之力

# 全力支持余姚

台风“菲特”使余姚市遭遇了百年不遇的强降雨，24小时降雨量和姚江水位均创新中国成立以来最高纪录。余姚主城区70%以上面积受淹，城市交通瘫痪，全城停水、停电，大部分居民住宅小区底层进水，市民生活受到严重影响。

省红十字会高度重视余姚灾区救灾工作，要求全省各级红十字会团结一致，齐心协力，伸出援助之手，集全省红会系统之力，全力支持余姚抗灾救灾和恢复重建。10月18日，省红十字会常务副会长王冬梅专程赴余姚，调研了解当地灾后救助需求，协商对接有关灾后援助项目。

## 各级红会，迅速行动

宁波市红十字会第一时间启动应急预案，紧急投入灾害救援行动。10月8日，应急筹集了100万救灾物资，并在媒体发出呼吁，动员社会爱心力量共同抢险救灾。9日，兵分两路，将70多万元矿泉水、方便面等食品和毛毯、衣鞋等日用品送达重灾区余姚、奉化安置点。10日、11日，为余姚市梨洲街道花园新村等重灾区送上了3500份盒饭、1000箱矿泉水，给断粮许久靠饼干充饥的灾民带去温暖。连日来，全市各级红会还积极投入灾后重建、防病消毒等工作，累计开展志愿服务78批次，组织1216人次志愿者奔赴灾区。截至10月24日，宁波市红十字会系统累计接收救灾款物381.37万元，其中爱心款307.67万元，赈灾物资价值73.7万元，累计发放救灾款物456.07万元。

杭州市红十字会向遭受台风“菲特”影响的宁波重灾区捐款40万元，舟山市红十字会捐款30万元，衢州市、丽水市红十字会分别捐款10万元，支援当地开展紧急救援工作。四川省广元市红十字会通过省红十字会向台风“菲特”灾区捐款

温州市红十字会于10月6日第一时间开通24小时值班热线，密切关注台风动态，并着手准备赈灾救灾物资。此次台风中，温州市本级共投入救灾款物价值58万元，用于重灾区的救灾工作。

## 爱心物资，驰援灾区

10月9日，杭州中萃食品有限公司通过省红十字会向余姚灾区捐赠了价值3.6万元的冰露矿物质水2000箱。杭州先安生物技术有限公司和杭州千惠贸易有限公司先后通过省红十字会，向余姚灾区捐赠消毒剂184箱，合计价值5.75万元。

10月9日至12日，宁波镇海区红十字会与该区热心市民四度驱车前往余姚，将镇海区红十字会紧急购置的八宝粥、面包、饼干等50箱救灾物资，镇海依木商贸有限公司捐赠的价值1.1万元的被褥及毛巾，骆驼风尚超市捐赠的卫生纸、面包、矿泉水等12090元物资，宁波联化家居用品有限公司捐赠的2.4万元洗手液，镇海女企业家联谊会八家爱心企业捐赠的5万余元物资送到灾区，为灾区群众度过难关尽自己的一份力量。

10月13日上午，宁波北仑区红十字志愿者人道救助队、北仑红领之家、北仑爱心超市联合为余姚灾区募得爱心款24165元、爱心物资价值数千元。当天晚上，这些爱心物



新昌县红十字会户外救援队在余姚为居民提供移动通讯设备充电服务。

资就发放到了余姚雁湖村、明丰村的群众手中。

10月16日上午，绍兴金易达生物卫生用品有限公司通过绍兴市红十字会，向遭受“菲特”特大水灾的余姚和上虞灾区捐赠1吨消毒液，并于当天送往受灾地区红十字会，用于灾区灾后防疫消毒。

此外，青岛泰海进出口有限公司通过宁波市红十字会，向余姚灾区捐赠了672罐进口奶粉，价值20余万元。浙江神农牧业股份有限公司向余姚市红十字会捐赠了50箱新鲜鸡蛋，总价值3.6万元。余姚市红十字会当天就把鸡蛋送到了受灾较为严重的子陵中学、兰江小学、新建小学及凤山街道养老服务管理中心食堂，给灾区老人、孩子增加营养。

## 慷慨捐助，情暖人心

余姚灾情，牵动着社会各界和爱心市民的心。10月11日，受徐晓磊、徐琳雯委托，一位陈姓小伙子带着12万元现金来到宁波市鄞州区红十字会，表示要为余姚水灾献出一份爱心。据了解，徐晓磊、徐琳雯是一对新人，将在12日举行婚礼。他们认为，能省下结婚开支为灾区尽一份力，这样的婚礼更有意义。

(本报综合报道)

10月16日一早，宁波佛教居士林10多位居士拎着13只大包小包，将为余姚灾区募集到的救灾爱心款送到宁波市红十字会。由12000枚硬币和三千多张纸币组成的53922元救灾爱心款，花了银行工作人员一个半小时才清点完毕，在场人员被感动得热泪盈眶。

此外，宁波丘盛服饰有限公司总经理王蓓通过奉化市红十字会向余姚灾区捐款6万元。上海品吉伟仕商务服务有限公司通过绍兴市红十字会向遭受“菲特”重大灾情地区捐赠10万元爱心款。浦江县文明办、县红十字会、国税局、浦江中学为余姚灾区募捐近9万元。义乌市红十字会全体工作人员也为余姚灾区捐款5000元。

浙江籍南京爱心大使邵建波得知余姚水灾情况后，心急如焚，立即决定通过江苏省红十字会向余姚灾区捐助最急需的水和食品。为了能把食品和饮用水尽快送到灾区，他借来卡车，与工作人员一起到超市选购矿泉水和食品。10月9日下午17时，一卡车200箱瓶装矿泉水和300箱食品及时送到余姚，给灾民送去温饱、送去爱心。

(本报综合报道)

## 信息点击

### 舟山：两名红十字志愿者获评“舟山最美”

最近，舟山市红十字志愿者、解放军第413医院麻醉科护士长王海文与舟山医院设备科主任、团委书记虞奇跃分别获得“最美舟山人——第四届舟山市道德模范”特别奖和助人为乐模范，受到市委书记孙景淼、代市长周江勇等领导的亲切接见。

王海文是我省第3位、舟山市第1位南丁格尔奖章获得者。作为一名驻扎海岛的军队医务工作者，她在圆满完成服务官兵和驻地群众任务的同时，热心红十字公益事业，是舟山群岛渔民流动医院的资深志愿者，多年来坚持走在第一线，乘小艇、搭渔船，为海岛渔民群众和驻岛官兵提供优质的医疗服务。

虞奇跃自2005年成为一名红十字志愿者以来，在无偿献血和捐献造血干细胞宣教、流动医院送医送药、扶危济困等方面作出了卓越贡献。2008年他率舟山市首批抗震救灾卫生防疫队前往汶川地震重灾区青川参与救灾，多次为当地贫困学校和学生捐款，并持续资助一名灾区贫困学生至今。今年5月，虞奇跃成功捐献造血干细胞，使一位年仅8岁的再生障碍性贫血症患者获得新生。

(张芹)

### 嘉兴：启用首个红十字博爱文化广场

9月底，嘉兴市“红十字博爱家园”文化广场启动暨爱心物资发放仪式在桐乡市濮院镇永越村举行，这标志着作为“红十字博爱家园”项目之一的文化广场正式启用。仪式上，近百名当地居民领到了鞋子、书包等爱心物资。

“红十字博爱家园”项目旨在通过在社区成立红十字基层组织，招募会员、组建社区专业志愿者服务队，积极开展具有红十字特色的防灾减灾、卫生健康、志愿服务等活动，建设利民设施，发展生计，增强社区自我发展的综合实力。

(严明强)

### 江北：开展“十送百位老人尽孝心”活动

敬老红包、祝福贺卡、暖心围巾、爱心袜子、贴心背心……，重阳节前夕，宁波市江北区红十字会“十送百位老人尽孝心”活动在抗洪抢险中启动。全区100位灾区老人收到了该区红十字会表达孝心的礼物。老人们说，台风无情人有情，这个节过得很快乐！

今年重阳节正逢宁波遇上百年不遇的特大洪灾，积水不退，断水断电，食物短缺，给老人们的生活带来非常大的困难。为了让老人过好今年的重阳节，江北区红十字会把老人列为救助重点，一边做好抗洪救灾工作，一边拿出8万元资金为老人安排节日礼物。他们为每位老人准备了代表爱心孝心的祝福贺卡，祝老人健康长寿，节日快乐；千方百计

(郑代丰)

计购进软面包、八宝粥、牛奶等食物，为老人们提供适宜食品；购买了毛背心、围巾、袜子等物品，让老人保暖；给每位老人准备了急救包，应对意外伤害；还为100位老人发放了6万元慰问金。

为使百位老人收到节日的祝福和礼物，他们有的涉水、有的乘船、有的搭车，想法设法将礼物送到每位老人手中。家住江北倪家堰的张老伯，家中已被洪水围困3天，红十字会工作人员和他取得联系后，从高于膝盖的洪水中经过1个多小时的涉水步行，终于把节日礼物和慰问金送到他的手上。“水这么深，好多路都不通呀，没想到你们趟着水过来了！”张老伯握着红十字会工作人员的手激动地说。

(郑代丰)

### 新昌：举办全国第三期山地救援技术培训班

由中国登山协会主办，新昌县红十字会和新昌县登山协会联合承办的全国第三期山地救援技术培训(浙江)班9月30日晚在新昌开班，培训对象包括来自上海、杭州、嘉兴、温州等12个地区的30名山地救援人员的综合素质，加强山地救援技术的普及推广和熟练应用。

据悉，本期培训涉及范围广泛，以理论和实践相结合的授课形式进行培训，培训内容包括个人装备和救援装备的讲解、搜索

基础理论及方法、下降和上升技术等。

培训班邀请了中国登山协会和深圳山地救援队的5位优秀教练员为学员进行山地救援理论和技术培训，旨在提高浙江省及周边地区山地救援人员的综合素质，加强山地救援技术的普及推广和熟练应用，为建立全国高素质、高水平的救援队伍及山地救援体系打下坚实基础。

(陈良玉)



## 九九重阳节 浓浓敬老情

10月13日，舟山市红十字会机关党支部全体党员和爱心敬老志愿服务队的志愿者们，来到定海区金塘敬老院，为老人们理发、洗脚、剪指甲、测血压、推拿按摩，还表演了精心准备的太极拳、舞蹈、歌曲等节目，带去了糕点等慰问品，为老人们送去重阳节的关爱和祝福。 张芹 摄

## 各地动态

杭州重阳节前夕，杭州市江干区红十字会联合景芳社区红十字会举办“红十字爱心健康急救卡”发放仪式，为70周岁以上老年人免费发放红十字健康急救卡，卡上记录了老年人的血型、慢性病史以及监护人、红十字爱心急救点、社区卫生服务中心的联系电话，在出现意外时，该卡能第一时间为施救者提供必要信息，为老人们的健康救护提供帮助。当天，社区艺术团还组织了小合唱、独唱、舞蹈、诗朗诵、乐器演奏等精彩节目，看得老人们连连拍手称好！ (王晨)

近日，杭州市余杭区红十字会在全区范围内启动“博爱杯”网络红十字知识竞赛，纪念红十字会法颁布20周年，同时，让更多市民通过竞赛活动进一步走近红十字会、了解红十字会，为红十字精神的有效传播打下坚实基础。 (周蓉)

日前，临安市人大常委会主任吴苗强、副主任楼国富率人大科教文卫专业组代表，专题调研该市红十字会工作。代表们走访了红十字示范校，观看了意外伤害包扎技能示教，并听取了相关学校关于学校红十字会发展历程、组织建设等方面的工作汇报。

(方苏琼)

宁波重阳节前夕，宁波市红十字会常务副会长金黎萍、秘书长王小平带领红十字志愿者来到佛教居士林、居士林安养院看望受灾的老人，为生活在安养院的120位老人们送上了价值2.5万元的麦片、饼干等素食，以及毛毯、袜子等日用品。 (张志平)

“菲特”来袭前，为确保居民人身安全，宁波市海曙区南门街道红十字会紧急启动应急预案，连夜转

移辖区低洼地段受灾严重的居民200多人，并进行了妥善安置。

(郑伟)

10月16日，宁波慈星股份有限公司通过慈溪市红十字会，向横河灾区捐款100万元。这是慈溪市红十字会迄今接收到的单笔金额最高的救灾款项。

(胡峻菁)

温州强台风“菲特”来袭之际，意大利那不勒斯华侨华人贸易总会会长林国荣先生通过瑞安市红十字会向台风灾区捐赠10万元人民币。瑞安市红十字会及时启动应急预案，部署救灾工作，全面掌握受灾镇街灾情，根据灾情开展赈灾救灾工作，尽快把这笔爱心款发放到了灾民手中。 (孙晓波)

湖州10月16日，湖州市红十字会对市区6个街道的

8支社区红十字应急救护志愿服务队进行了为期一天的红十字救护员取证培训，培训将救护知识、救护技能与日常生活实例相结合，通过理论及操作考核，使志愿者们基本掌握了常见意外伤害的急救技能。

(潘熠)

绍兴从今年起，嵊州市红十字会和市教体局正式将应急救护技能培训纳入职高学生课程。嵊州市红十字会将每年对嵊州市职技校和职教中心的二年级学生进行现场救护理论和实践技能培训，每位学生需接受10个学时的培训。首轮培训对象包括两所职高的2000余名学生。

(任孟飞)

金华重阳节当天，浙江圣奥慈善基金会会长郑明治和浦江县红十字会一起，带着祝福和慰问品到该县檀溪镇寺前村慰问

当地460余位老人。当天，由浙江圣奥慈善基金会捐资20万元、浦江县红十字会具体负责落实项目实施的“圣奥老年之家”成立。

(张国华)

10月15日，由义乌市团市委、红十字会等部门联合主办的以“我的青春、我的热血”为主题的无偿献血活动在义乌市工商学院进行，当天共有165名学生参加献血，共捐献47370毫升血量。

(陈金弟)

衢州目前，衢州市造血干细胞捐献者、志愿者代表近20人相聚一堂，参加该市红十字会举办的造血干细胞志愿捐献者联谊会，为造血干细胞捐献事业献策。

(盛晓平)

近日，常山县红十字会第四次会员代表隆重举行，会议选举揭政东为第四届理事会会长，郑定裕为第四届

理事会常务副会长，周建军、鲁清、戴根林、魏国强、姜光明、季飞为第四届理事会副会长，聘请王良春和毛建国为名誉会长。

(郑定裕)

舟山从9月中旬起，舟山普陀区红十字会组织发起“爱心认领·情暖九九”活动，在全区范围内公开征集贫困老人的心愿，帮他们实现愿望。活动得到了普陀区人民医院、区中医院、舟山广安骨伤医院、沈家门小学等单位和热心市民的支持，共为70多位老人实现了心愿。

(吴昊)

台州10月12日下午，温岭市第四人民医院红十字志愿者在林国友副院长带领下，走进松门镇龙门石板殿老年公寓，开展上门义诊活动，共免费诊治124人，免费发放药品价值500多元，发放健康宣传资料200余份。(林森君)